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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Θ. Σκυλακάκη  

Θέμα: Το πρόβλημα της ασθένειας του μεταχρωματικού έλκους των πλατάνων απειλεί την 
περιοχή της Ναυπακτίας. 
 

Κύριε Υπουργέ, 
 
Η εξάπλωση του μεταχρωματικού έλκους, το οποίο προσβάλλει τα πλατάνια, έχει προκαλέσει 
σοβαρές ανησυχίες σε πολλές περιοχές της χώρας. Ιδιαίτερα, στη Ναύπακτο και την ευρύτερη 
περιοχή της Αιτωλοακαρνανίας, η κατάσταση είναι κρίσιμη, με τις παραλίες του Γριμπόβου και της 
Ψανής να πλήττονται σοβαρά. Η απώλεια των πλατανιών, που αποτελούν αναπόσπαστο μέρος του 
φυσικού τοπίου και της τουριστικής ταυτότητας της περιοχής, μπορεί να επιφέρει σημαντική 
οικονομική ζημιά, επηρεάζοντας αρνητικά τον τουρισμό και τις τοπικές επιχειρήσεις. 
 
Για την αποκατάσταση του πρασίνου στο αστικό περιβάλλον της περιοχής, θα πρέπει να γίνει 
αποκατάσταση του πρασίνου όχι με ένα και μοναδικό είδος δένδρου, ώστε να μην υπάρξει 
ταυτόχρονη προσβολή σε όλα τα δένδρα.  
 
Η άμεση και αποτελεσματική αντιμετώπιση του προβλήματος είναι ζωτικής σημασίας για την 
προστασία του φυσικού περιβάλλοντος και την αποφυγή σοβαρών οικονομικών επιπτώσεων στην 
περιοχή. 
 
Με βάση τα παραπάνω, ερωτάται ο κύριος Υπουργός: 
 

1. Ποιες άμεσες ενέργειες έχει αναλάβει ή προγραμματίζει το Υπουργείο σας για την 
αντιμετώπιση του μεταχρωματικού έλκους στα πλατάνια της Ναυπάκτου και της ευρύτερης 
περιοχής της Αιτωλοακαρνανίας; 

2. Υπάρχει συγκεκριμένο σχέδιο δράσης για την προστασία και αποκατάσταση των 
προσβεβλημένων δέντρων και περιοχών, καθώς και την πρόληψη της περαιτέρω εξάπλωσης 
της ασθένειας; 

3.  Προβλέπεται η παροχή οικονομικής ενίσχυσης στην περιοχή της Ναυπάκτου και της 
Αιτωλοακαρνανίας για την αποκατάσταση του φυσικού τοπίου, καθώς και για την υποστήριξη 
των τοπικών επιχειρήσεων και της τουριστικής βιομηχανίας που πλήττονται από την 
καταστροφή των πλατανιών; 

4.  Ποια μέτρα σκοπεύετε να λάβετε για την ενημέρωση και εκπαίδευση των τοπικών αρχών και 
κοινοτήτων σχετικά με την ασθένεια, ώστε να ενισχυθούν οι προσπάθειες πρόληψης και 
αντιμετώπισης; 
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Αθήνα, 26 Ιουνίου 2024 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

Χριστίνα Σταρακά 

 




